

十年汇英才 郑创共辉煌

2024“郑创汇”年度总决赛评委张鹏飞 项目质量高 平台推动力强

本报讯 2024年12月29日,2024“郑创汇”国际创新创业大赛年度总决赛在郑州高新区举办。来自全国各地的26个优秀创业项目团队前来参赛,角逐一、二、三等奖。在比赛间隙,记者采访了总决赛评委之一、小米产业投资管理有限公司高级投资总监张鹏飞。



“很荣幸能够作为评委参与此次大赛。今天整体感觉参赛项目质量都非常高,看到了许多前沿科技和创新成果。这些项目不仅技术领先,而且国产化率高,市场空间巨大。”谈及此次参赛感受,张鹏飞表示。

作为第二次参加“郑创汇”大赛的评委,张鹏飞认为,与上一次相比,此次大赛的活跃度和热情度更高,项目质量也越来越好。他感受到河南在科技发展中的地位逐渐提升,影响力也越来越大。

对于“郑创汇”这一平台,张鹏飞给予了高度评价。他认为,主办方提供的服务非常用心,参赛项

目的质量也逐步提高,展现出河南科技创新的快速发展和上升趋势。“通过这样的平台,可以增加企业的曝光度和影响力,有利于企业更好地融资和发展。同时,对于企业的推广、客户拓展、生产和研发等环节,也有着非常积极的促进作用。期待未来能有更多优秀的项目涌现,为河南乃至全国的科技创新发展贡献力量。”张鹏飞说。

记者 孙庆辉
通讯员 方宝岭 文/图

2024“郑创汇”年度总决赛评委高建军 参赛项目 技术含量显著提升

本报讯 2024年12月29日举行的2024“郑创汇”国际创新创业大赛年度总决赛上,河南嵩岚投资管理有限公司总经理高建军作为评委之一,接受了记者的采访。



针对2024年比赛相比往年的新亮点,以及评委在评析选手参赛项目时关注的重点因素,高建军给出了以下回答。

高建军认为,这次比赛最大的亮点在于项目的技术含量显著提升,逐渐走向生存化。与以往更注重商业性和结构性的比赛相比,此次比赛更加深层次地挖掘了项目的核心技术,许多项目在某个核心技术上取得了突破。此外,比赛还聚焦了河南在全国具有影响力的行业中的优质项目,突出了河南的比较优势。

作为投资机构代表,高建军表示,评委在评析选手参赛项目时,首先一定是关注项目的技术优势,这是根本所在,同时也要兼顾其商业价值。高建军说:“我们希望发掘具有竞争力的项目,这些项目不仅要在某些行业中具备极好的技术优

势,还要具备深挖商业价值的潜力。坦白讲,投资机构肯定希望能够通过投资项目产生获利回报,所以各参赛项目的本质就是要发掘并展现其竞争优势。”

高建军还提到,“郑创汇”这样的平台为政府、产业方和资金方提供了一个很好的交流平台,有助于解决专业投资机构在项目获取上的难题,对整个产业发展具有非常大的帮助。他期待未来能有更多具备竞争力的项目涌现,为郑州的发展做出更大贡献。

记者 孙庆辉
通讯员 方宝岭 文/图

26个项目激烈角逐 2024“郑创汇”国际创新创业大赛 决战“高”“新”之巅



本报讯 2024年12月29日,2024“郑创汇”国际创新创业大赛年度总决赛在郑州高新区拉开帷幕,来自全国各地的26个优秀创业项目齐聚一堂,共同角逐年度总决赛的桂冠。

本次活动,由河南省委人才办、河南省科学技术厅、郑州市人民政府指导,郑州市委人才办、郑州市科学技术局、郑州高新区管委会主办,郑州高新区经济发展部、融易众创孵化器等承办。郑州市政协副主席、科学技术局局长魏宁娣,郑州市人民政府副秘书长陈立志,郑州高新区党工委副书记王德敏出席活动并致辞。

燃梦十载,智创未来。“郑创汇”国际创新创业大赛作为郑州市引进优质项目落户的重要举措,通过政府引导、市场参与、树立品牌的方式,连续10年举办200余场活动,吸引国内外1.5万个项目参与,培育了上市企业22家、国家“专精特新”小巨人企业36家、高新技术企业593家,帮助50家企业融资超过30亿元,引进硕士以上人才533人,其中院士5人,博士42人,已成为郑州“以赛引才、以赛聚才、

以赛留才”的知名品牌,探索出一条从“小微企业(创业团队)—科技型中小企业—高新技术企业—上市企业”的成长路线。

王德敏在致辞中表示,郑州高新区1988年启动筹建,是全国第一批国家级高新区。经过30多年持续发展,已经成为河南省创新创业创造最为活跃的区域,也是中部地区优势明显的创新高地。在2024年的178家国家高新区综合评价中位居第21名。

“郑创汇”国际创新创业大赛已是第八次、连续六届在高新区举办。以赛为媒,高新区集聚人才、技术、资本等创新创业要素,促进科技成果与资本的成功对接,全力构建优质项目、优质人才“蓄水池”,营造“大有可为”的创新创业生态体系。

魏宁娣在致辞中表示,近年来,郑州市始终把创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置,深入实施创新驱动、科教兴市、人才强市战略行动,致力于构建一个充满活力的创新生态环境,全力推进新质生产力蓬勃发展,加快建设国家创新高地和人才

高地。10年“郑创汇”,为无数创业者搭建了一个展示才华、合作共赢的广阔平台,已成为我市创新创业的一张亮丽名片。郑州将一如既往地为大家提供更为优质、更为贴心、更为周到的服务,助力每一名创业者在郑州这片热土上实现自己的创业梦想。

陈立志在致辞中表示,近年来,郑州市奋力建设国家创新高地,全社会研发投入强度达2.72%,连续三年高于全国水平;全市技术合同成交额达到654.8亿元,连续三年年均增幅居9个国家中心城市第二位;签约引进16家大院大所建设一流大学郑州研究院和新型研发机构,布局建设17家省实验室,累计建设各级各类研发平台5616家。2024年郑州入围全球50个科技产业创新集群,跻身城市科技创新竞争力百强榜前20。

站在新10年的起点上,“郑创汇”将继续秉承创新精神,继往开来,为创业者们搭建起梦想的舞台。

2024年,“郑创汇”国际创新创业大赛分别在4月、8月、12月举行了3次月赛,吸引了来自北京、浙江、安徽、陕

西等省内外近400个项目参赛。经过月赛的激烈角逐,最终26个项目脱颖而出,在当日举办的年度总决赛中进行了二、三等奖的奖项角逐。

本次大赛采用6+5模式,项目路演时间为6分钟,评委提问答疑时间为5分钟。项目评分采取现场打分的方式,项目路演答辩后,8位评委同时打分,每位评审满分为100分,去掉一个最高分,去掉一个最低分,剩下6个分数的平均分作为项目的最终得分。

十年汇英才,郑创共辉煌。今年“郑创汇”国际创新创业大赛年度总决赛暨10周年活动,依托我市“郑创汇”“郑创业”“郑创营”等品牌活动,将“赛、展、会”相结合,“赛”即年度总决赛,“会”即项目颁奖和基金合作签约仪式,“展”即十年成果展。通过举办N场“高质量”活动,以赛引才、以赛代招、以赛促产,引进一批优质创新创业项目落户郑州,更好催生新质生产力,为郑州国家中心城市现代化建设贡献智慧和力量。

记者 孙庆辉
通讯员 方宝玲 文/图

2024“郑创汇”参赛选手点赞赛事 含“科”量高 助力双创实打实

进行关键因子的检测,并通过模拟环境来预测其性能,从而得出新材料的研发方案。”

在2024年12月举办的“郑创汇”国际创新创业大赛月赛中,该项目荣获了三等奖。

白琦煜表示,2024年是他们第一次参加“郑创汇”比赛,感觉比赛充满了科技“硬”实力,评委专家给出的意见也很中肯实在,有助于他们进一步丰富融资经验以及细化项目内容。同时,通过大

赛这个平台,他们也与其他项目和融资机构建立了对接机会,发现了项目中存在的不足,并计划在未来继续完善技术,为郑州市及全国的中小企业提供科研服务。

赛奥斯博生物科(北京)有限公司郑州负责人米文豪表示:“今天在现场感受到了各家参赛公司的高质量和高水平,项目涉及光学、医药等多个前沿领域。作为细胞医药领域的公司,我们非常荣幸和激动能够参加此次总决赛,并希望能在比赛中取得好成绩。”

米文豪还提到,他们的参赛项目是“Super Kill -NK@ CELL FIRST细胞注射液治疗恶性肿瘤晚期急性腹水和腹膜后转移”,期待在比赛中与其他团队交流学习,共同推动创新创业事业的发展。

据悉,本次大赛由河南省委人才办、河南省科学技术厅、郑州市人民政府指导,郑州市委人才办、郑州市科学技术局、郑州高新区管委会主办,郑州高新区经济发展部、融易众创孵化器等单位承办。记者 孙庆辉 通讯员 方宝玲

“郑创汇”国际创新创业大赛 十周年活动在郑举办



本报讯 十年汇英才,郑创共辉煌。2024年12月30日,“郑创汇”国际创新创业大赛十周年活动在郑州举办,为“郑创汇”年度总决赛获奖项目进行颁奖,开展项目创业融资辅导、院校及投融资机构结对签约等服务,全力推动优质项目加速落地转化,为经济发展蓄势赋能。

“郑创汇”国际创新创业大赛,作为郑州市引进优质项目落户的重要举措,通过政府引导、市场参与、树立品牌的方式,连续10年举办200余场活动,吸引国内外1.5万个项目参与,已成为郑州“以赛引才、以赛聚才、以赛留才”的知名品牌。

郑州高新区党工委副书记、管委会主任郭程明在致辞中表示,“郑创汇”自2015年创立以来,已连续9次在高新区举办。截至目前,全区已有近200家企业和团队参加大赛,夺取奖项60多项,占获奖总数的30%,并成功吸引凯普瑞生物、高芯(河南)半导体一批优质创新创业项目落地,对高新区优势产业发展起到了重要的推动作用。

作为十周年活动的一项重要议程,2024“郑创汇”国际创新创业大赛年度总决赛颁奖仪式进行。

经过一天的激烈角逐,最终氢液化高端装备研发及产业化项目斩获本次大赛最高荣誉——一等奖。此外,微创卫星高光光谱高空分主被动成像载荷、微源种芯项目获得二等奖;金刚石及其增强导热复合材料、芯片散热“新主角”、有机小分子砌块库的研发与生产、脑机单下肢外骨骼智能神经康复机器人等3个项目获得三等奖;3D人脸应用技术解决方案服务商、基于大数据模型驱动的新材料研发解决方案、年产300万平方米绿色光伏建材生产项目、DSP新型硅基纳米复合材料在新能源及储能领域的研发与应用等4个项目获得优秀奖。

郑州市10亿元天使投资基金正式启动立足新起点,谱写新篇章。活动上,郑州市10亿元天使投资基金正式启动。据了解,为发挥政府性资金的产业引导、政策扶持作用,提升金融支持科技创新水平,探索创新创业投入新机制,郑州市设立10亿元规模的天使投资基金,引导各类资本投早、投小、投硬科技,打造创新生态2.0版。郑州市天使基金,按照“政府引导、市场运作、科学决策、风险容忍”的原则,投资领域重点为战略性新兴产业、高新技术产业、科技服务业以

及应用高新技术提升传统产业等领域中具有自主知识产权、科技含量高、创新能力强、商业模式新的种子期、初创期科技型企业。

以此次活动为契机,郑州市天使投资基金与郑州高新产业投资基金有限公司、河南投资集团汇融基金管理有限公司、河南创业投资股份有限公司等合作伙伴签约,并与氢液化高端装备研发及产业化项目、微创卫星高光光谱高空分主被动成像载荷、微源种芯等今年年度总决赛一、二、三等奖获奖项目进行投资意向签约,促进科技成果与资本的成功对接,进一步完善河南省、郑州市的创新创业生态。

搭平台推动优质项目在郑州落地“开花”燃梦十载,智创未来。

此次活动为参赛企业与高校院所、投资机构、创业大咖、技术专家搭建交流互动的平台,推动优质创新创业项目在郑州落地“开花”。产学研合作是推动科技成果转化

的重要环节。活动上,3D人脸应用技术解决方案团队与西安交通大学、郑州鸿大新材料科技有限公司与牛津大学高等研究院(苏州),飞束共振科技(郑州)有限公司与中原工学院、河南国色当潮信息科技有限公司与河南经贸职业学院进行签约,加快科技成果转化进程。人才、技术是创新创业的核心关键。

活动上,2024“郑创汇”国际创新创业大赛年度总决赛一等奖获奖项目负责人上台分享获奖项目及创业历程;在《“郑创汇”10周年之创业者说》环节,郑州时空隧道信息技术有限公司董事长齐松涛、郑州源创基因科技有限公司总经理赵辉、北京网信众合基金执行合伙人高建军、郑州易酷航空科技有限公司创始人郝鑫分享创业故事,激励更多的人才加入创新创业的行列中来。

此次活动,还特别邀请联想集团副总裁韦卫,深创投原副总裁、宁德时代高级投资顾问李守宇,上海氩川科技创始人、原阿里云AI行业总经理蒋俊、北京华控智加科技有限公司CEO刘德广,围绕《机器人发展趋势,从训练智能到具身智能》《激荡时代,投资未来,创投助力新质生产力发展》《AI创业的思考》《从成果转化走向产业化——重大装备AI大脑》进行主题分享。活动还为支持“郑创汇”10周年发展的“优秀孵化载体”“优秀投资机构”“优秀组织单位”进行颁奖。

记者 孙庆辉
通讯员 方宝玲 文/图